
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος εξέφρασε τη
συμπόνοια και αμέριστη συμπαράστασή του στον
Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Αντιοχείας 

Πραγματοποιήθηκε στις 12 Δεκεμβρίου 2024 στον ιερό καθεδρικό ναό του Σωτήρος Χριστού στη
Μόσχα συνομιλία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου με τον
αντιπρόσωπο του Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής παρά τον πατριαρχικό θρόνο Μόσχας
μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως Νήφωνα. 

Απευθύνομενος στον μητροπολίτη Νήφωνα ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος εξέφρασε τη συμπόνοια τους
προς τη σύμπασα Ορθόδοξη Εκκλησία της Αντιοχείας, η οποία βρέθηκε σήμερα σε πολύ δυσχερείς
περιστάσεις. «Πληροφορούμεθα τη θλίψη, που δοκιμάζουν πολλοί σήμερα», ανέφερε. Παραλλήλως
αφού αναφέρθηκε στην ανδρεία και τον πνευματικό ηρωϊσμό των ορθοδόξων κατοίκων της Συρίας
και την ιστορία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας γενικότερα, ο Αγιώτατος Πατριάρχης



Κύριλλος εξέφρασε την ελπίδα ότι το μέλλον της συνδέεται όχι με την αποδυνάμωση και πολύ
περισσότερο όχι με την βαριά πληγή, που της καταφέρθηκε, αλλά «με την περαιτέρω ένδοξη
διακονία προς όφελος του λαού». 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος εξέφρασε την υποστήριξή του προς όλους όσοι δεινοπαθούν
αυτή τη στιγμή και αγωνιούν για την Πατρίδα τους, την ασφάλεια και την ελευθερία της.
«Ευελπιστώ τα μάλα ότι καμία εξωτερική δύναμη δεν θα επωφεληθεί της περίπλοκης καταστάσεως,
στην οποία περιήλθε ο λαός και η Εκκλησία σας, προκειμένου να αποδυναμώσει αυτή και το κράτος
της Συρίας. 

Ο Θεός να ενδυναμώνει όσους βιώνουν σήμερα χαλεπούς καιρούς», πρόσθεσε ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος και διαβεβαίωσε τον μητροπολίτη
Φιλιππουπόλεως Νήφωνα ότι στο πρόσωπο της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας το Πατριαρχείο
Αντιοχείας έχει πάντοτε ένα φίλο, ο οποίος συμπάσχει ειλικρινά κατά την χαλεπή περίοδο και τόσο
κατά το παρελθόν, όσο και κατά το παρόν είναι πρόθυμος να βοηθήσει στο μέτρο του δυνατού. 

«Η ευλογία Θεού να μείνει με τον λαό της Συρίας και η ειρήνη και η δικαιοσύνη το ταχύτερο
δυνατό να πρυτανεύσουν σε αυτή την αρχαία γη», ευχήθηκε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Εκκλησίας και ζήτησε να μεταφερθεί η συμπόνοια και η αμέριστη συμπαράστασή του προσωπικά
στον Μακαριώτατο Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννη
Ι΄. 

Με τη σειρά του ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής παρά τον
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο: «Σας
ευχαριστώ που μοιράζεσθε μαζί μας τη θλίψη μας. Αγιώτατε, επί της πατριαρχίας Σας η Εκκλησία
μας πάντοτε αισθανόταν την αδελφική σχέση και την υποστήριξη και σας ευγνωμονούμε πολύ γι’
αυτό. Μπορούμε να πούμε ότι ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιωάννης σήμερα νοερώς παρίσταται
ενώπιόν μας. Και είμαι βέβαιος ότι εκείνος μοιράζεται αυτές τις σκέψεις και Σας ευχαριστεί». 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92622/
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